



S PODATKI AJPES DO BOLJŠIH POSLOVNIH ODLOČITEV

Čeprav je zbiranje letnih poročil, njihova obdelava in objava ena izmed najstarejših aktivnosti AJPES, pa osrednje stično točko danes, ob **15. letnici obstoja AJPES**, predstavlja vodenje Poslovnega registra Slovenije (PRS), ki je osrednja javna baza podatkov o vseh poslovnih subjektih s sedežem na območju Republike Slovenije, podružnicah in fizičnih osebah, ki opravljajo registrirano dejavnost na območju Republike Slovenije.

Na področju registrske dejavnosti na svojih 12 izpostavah - točkah **VEM** v okviru sistema VEM v državi AJPES izvede preko 72 % registracij gospodarskih družb in preko 54 % registracij samostojnih podjetnikov. **Poleg poslovnega registra (PRS)** pa AJPES upravlja tudi vrsto drugih registrov, med katerimi z vidika obvladovanja tveganj velja izpostaviti **Register neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (RZPP)**, ki zajema evidenco premičnin, na katerih je ustanovljena prostovoljna ali prisilna (rubež) zastavna pravica ali glede katerih je bila odrejena prepoved odtujitve in obremenitve oziroma prepoved razpolaganja ter **Register transakcijskih računov (RTR)**, do podatkov katerega imajo dostop le osebe, ki imajo z zakonom določeno podlago za pridobitev teh podatkov, vsaka fizična oseba pa ima pravico do vpogleda v svoje podatke. AJPES pa vodi tudi **Register zavezancev za informacije javnega značaja (RZIJZ)** zajema gospodarske družbe pod prevladujočim vplivom oseb javnega prava, **Seznam posameznikov, ki opravljajo osebno dopolnilno delo (SODD)**, **Register fizičnih oseb, ki opravljajo dejavnost proizvodnje električne energije (REZ)** in **Vpisnik prostovoljskih organizacij in organizacij s prostovoljskim programom**. Posamični vpogledi v registre so brezplačni, največ vpogledov pa beležimo v javne listine sodnega registra in druge eObjave, sledijo pa vpogledi v PRS, letna poročila in RTR.

Z namenom zmanjševanja administrativnih bremen bo konec leta vzpostavljen **register nastanitvenih enot (RNO)**, kamor se bodo vpisali vsi stanodajalci, ki bodo prek nove spletne aplikacije podatke o gostu poročali le enkrat in sicer v aplikacijo AJPES, ostali organi (policija, statistični urad in občine) pa bodo te podatke tu zajemali in uporabili za svoje obračunske in statistične namene. Z vidika zagotavljanja večje pravne varnosti pa **register dejanskih lastnikov (RDL)**, kamor bodo lastniki po direktivi o preprečevanju pranja denarja, sporočali podatke o osebi, ki igra ključno vlogo pri obvladovanju delovanja poslovnega subjekta.

AJPES je tudi član združenja **evropskih poslovnih registrov (EBR)**, katerega mreža omogoča dostop do podatkov več kot 22 milijonov poslovnih subjektov EU. Z vključitvijo v **Sistem povezovanja poslovnih registrov (Business Registers Interconnection System – BRIS)**, ki je zaživel v poletnih mesecih pa je zagotovljen dostop do informacij prek portala e-pravosodje o **tujih podružnicah in čezmejnih združitvah družb**, registriranih v državah članicah.

Strateški cilj AJPES je tudi pospeševanje elektronske izmenjave podatkov, kar spodbuja tako s tehnološko naprednim in moderniziranim portalom kot tudi z dostopi preko spletnih servisov in s kvalificiranim digitalnim potrdilom. Tako je bilo za leto 2016 že več kot **93 % letnih poročil oddanih popolnoma brezpapirno**. K uporabniku prijaznim aplikacijam pa sledi tudi pri izvajanju statističnih raziskovanj, ki jih AJPES izvaja za vrsto drugih državnih institucij.

Na podlagi izvirmih in ažurnih podatkov ter primerljive metodologije bonitetnih hiš Standards&Poor ter Moody's je AJPES prepoznan tudi po zanesljivih **bonitetnih ocenah**, izvajanje **obveznega in prostovoljnega pobota**, pa je bilo tudi v tujini prepoznano kot primer dobre prakse uravnavanja likvidnosti malih in srednjih podjetij. V letu 2017 pa bo posodobljeno tudi **analitično orodje Fi=Po AJPES**, ki je namenjeno samostojnemu analiziranju poslovnih partnerjev.

AJPES pa niso le številke in podatki. AJPES je predvsem preko 220 strokovnih, hitro odzivnih in vestnih zaposlenih v 12 statističnih regijah, ki želijo preseči birokratski sloves javnih uslužbencev ter delovati uporabniku prijazno, strokovno in celovito. **Zadovoljstvo uporabnikov** pa potrjujejo tudi več kot prav dobri rezultati vsakoletno izvedene ankete ter nagrada HORUS za najbolj **družbeno odgovorno** agencijo v letu 2016 v državi.